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Привітання до ювілею 

 

Свій золотий вік (ювілей народження) Андрій 

Володимирович зустрічає з великими особистими 

благородними інтелектуальними досягненнями, якими 

може світло пишатися кожна порядна і мудра людина. 

Загальний ретроспективний погляд на його життя 

свідчить, що Андрій Володимирович – талановита та 

оригінальна постать.  

На моєму шляху доводилось зустрічатися з різними 

людьми: деякі проходили дуже швидко, не залишаючи про 

себе нічого в пам‟яті, а інші – стають впізнаними з першою 

зустрічі, врізавшись у пам'ять висловами, запитаннями чи 

поглядами. 

Андрій Володимирович Березовський став відомим 

колективу Сумського національного аграрного 

університету, перш за все, своїми науковими працями. Він 

опублікував понад 600 наукових праць, з них 36 – це 

підручники та навчальні посібники, що дуже важливо для 

проведення навчального процесу на високому рівні.  

Під його керівництвом працює навчально-наукова 

лабораторія «Ветеринарна фармація», де розробляються 

та проходять доклінічні дослідження ветеринарні засоби. 

Особливо значимий вклад розробок А. В. Березовського в 

паразитологію. На основі методу мас-спектрометричного 

моделювання та синергізму діючих складових частин, ним 

вперше створено вітчизняні комплексні антипаразитарні 

препарати. 

Під керівництвом професора Березовського А. В. 

створена наукова школа, захищено дві докторські та 10 

кандидатських дисертацій. 

Для того, щоб охарактеризувати професора 

Березовського Андрія Володимировича, приходять на 



згадку такі слова: це відомий вчений, 

висококваліфікований викладач, педагог та наставник для 

великої когорти його учнів та послідовників. Окрім усього 

цього Андрій Володимирович – ще й щира та відверта, 

доброзичлива та добропорядна людина. 

Такі науковці, як професор Березовський А. В. 

збагачують цей світ своєю енергійністю та 

цілеспрямованістю, допомагають у здійсненні всіх 

починань. 

Бажаю Андрію Володимировичу доброго здоров‟я, 

благополуччя, миру, подальших успіхів, здійснення планів і 

задумів! 

Ректор Сумського національного 

аграрного університету академік НААН України, 
д.с.г.н., професор В.І. Ладика 

 

 

 



Основні етапи життя і діяльності 
 

доктора ветеринарних наук, професора кафедри 

ветсанекспертизи, мікробіології, зоогігієни та безпеки і 
якості продуктів тваринництва Сумського 

національного аграрного університету, заслуженого 
працівника ветеринарної медицини України, 
почесного академіка Національної академії аграрних 

наук України, почесного професора Таджикського 
аграрного університету БЕРЕЗОВСЬКОГО АНДРІЯ 

ВОЛОДИМИРОВИЧА 
 

13 грудня 1945 Народився у с. Матюші Білоцерківського 
району Київської області. 

1952-1959 Навчався в середній школі с. Матюші. 
1959-1963 Навчався у Білоцерківському 

сільськогосподарському технікумі. 
1963-1964 Ветлікар радгоспу «Вигодянський» 

Біляївського району Одеської області. 
1964-1967 Строкова військова служба у НДР, під 

час якої перебував на посаді в.о. 
ветлікаря гарнізону. 

1967-1976 Лікар вет. медицини Центральної 
дослідної станції штучного осіменіння 
сільськогосподарських тварин (м. 
Бровари). 

1976-1979 Заступник директора радгоспу-комбінату 
„Калитянський” Київської області 

1979-1982 Директор радгоспу „Русанівський” 
Київської області 

1982 Захистив кандидатську дисертацію у 
Казанському вет. інституті ім. Баумана 

1982- 1991 Перший заступник голови виконкому 
Броварської районної Ради народних 
депутатів – голова РАПО  

1991-1998 Директор держпідприємства 
«Укрветпромпостач». 



З 1998   Голова товариства ТзОВ НВФ 
«Бровафарма», 

2002 Заслужений лікар вет. медицини України 
2003 Захистив докторську дисертацію в ННЦ 

«ІЕКВМ» (м. Харків) 
З 2005  Професор кафедри ветсанекспертизи, 

мікробіології, зоогігієни та безпеки і 
якості продуктів тваринництва Сумського 
НАУ  

2007 Почесний академік НААН України 
2011 Почесний професор Таджикського 

аграрного університету. 

 

Життєвий і творчий шлях 

 

Березовського Андрія Володимировича, 

Заслуженого працівника ветеринарної медицини 

України, доктора ветеринарних наук, професора, 

почесного академіка Національної академії аграрних 

наук України, почесного професора Таджикського 

аграрного університету 

 

Андрій Володимирович Березовський народився 13 

грудня 1945 р. в с. Матюші на Білоцерківщині. Його батько 

– механізатор (Володимир Сидорович), а мати (Меланя 

Андріївна) – робітниця рільничої бригади, – працювали у 

місцевому колгоспі. У 1959 році він закінчив семилітню 

школу і поступив у Білоцерківський сільськогосподарський 

технікум. 

Трудову і фахову діяльність розпочав з 1963 р. по 

закінченню вище названого технікуму, коли, згідно з 

розподілом, працював на посаді ветлікаря радгоспу 

«Вигодянський» Біляївського району Одеської області. З 

вересня 1964 по жовтень 1967 р. знаходився на строковій 



військовій службі у НДР, під час якої перебував на посаді 

в.о. ветлікаря гарнізону. 

Після демобілізації протягом 9-ти років працював за 

спеціальністю в Центральній дослідній станції штучного 

осіменіння сільськогосподарських тварин (м. Бровари).  

За цей період, без відриву від виробництва, 

закінчив Білоцерківський сільськогосподарський інститут і, 

там же, під керівництвом професора А.Ф. Бурденюка – 

підготував кандидатську дисертацію на тему: 

«Тендовагініти ділянки тарсального суглобу у бугаїв-

плідників та міри профілактики їх», яку захистив у 

Казанському ветеринарному інституті ім. Баумана (1982 

р.). 

Пізніше, на Броварщині, тривалий час працював на 

господарській роботі, а саме: заступником директора 

радгоспу-комбінату „Калитянський” (1976-79 рр.) та 

директором радгоспу „Русанівський” (1979-82 рр.). 

У 1982 р. був вибраний на посаду першого 

заступника голови виконкому Броварської районної Ради 

народних депутатів – голови РАПО, на якій перебував 

протягом 10 років.  

За період роботи в радгоспі-комбінаті 

«Калитянський» під керівництвом Андрія Володимировича 

було розроблена система зооветеринарного забезпечення 

виробництва свинини на промисловій основі та 

обґрунтовано застосування міжпорідного схрещування. Ці 

дії суттєво забезпечили епізоотичне благополуччя 

поголів‟я та ріст продуктивності тварин.  

За час керування радгоспом «Русанівський», було 

відпрацьовано нову систему виробництва молока, 

обґрунтовану на вдосконаленні сівозмін кормових культур 

та введення дворазового доїння корів, реконструйовано 

меліоративну систему на площі понад 600 га, проведено 



газифікацію села, збудовано два 16-квартирні будинки, 

дитячий садок та ряд приміщень для тварин.  

За час роботи нової структури РАПО в районі було 

досягнуто найвищих виробничих показників, при цьому 

було встановлено рекордні показники з продажу молока 

(понад 100 тис. т. за рік), м‟яса, яєць. Побудовано комбінат 

«Тепличний», зведено ряд машино-тракторних 

майстерень, тваринницьких приміщень, десятків об‟єктів 

соцкультпобуту. За ці роки Броварський район 5 років був 

переможцем всесоюзного та 3 роки – республіканського 

змагання.  

З 1991 по 1998 рр. Андрій Володимирович 

очолював держпідприємство «Укрветпромпостач».  

У цей же період (1992 р.) був одним із організаторів 

німецько-українського СП «Бровафарма», першого 

вітчизняного СП по виготовленню хіміотерапевтичних 

лікарських засобів для ветеринарної медицини.  

У 1998 р. СП було реорганізовано в ТзОВ науково-

виробнича фірма «Бровафарма», а головою товариства 

обрано А. В. Березовського. 

Він брав безпосередню участь у розробці, 

випробуванні та впровадженню у виробництво понад 90 

вітчизняних препаратів для ветеринарної медицини, з 

котрих на 52 – отримано державні патенти. У цей період 

найбільше розкривається його науково-творчий талант. 

Нині він є одним із провідних вчених країни в галузі 

ветеринарної фармації та промислової технології 

виробництва хіміотерапевтичних препаратів.  

При конструюванні засобів захисту тварин, на 

підставі клініко-експериментальних досліджень, ним 

теоретично обґрунтовано розробку комбінованих та 

комплексних препаратів. Досліджено їх вплив на організм 



тварин, з‟ясовано терапевтичну ефективність та 

обґрунтовано економічну доцільність застосування. 

Особливо значимий вклад розробок 

А. В. Березовського в паразитологію. На основі методу 

мас-спектрометричного моделювання та синергізму діючих 

складових частин ним вперше створено вітчизняні 

комплексні антипаразитарні препарати широкого спектру 

дії та розроблено зручні форми їх упакування. Вагомий ряд 

препаратів (бровікакокцид, бровафом, бровадазол-плюс, 

брованол, брованол-плюс, бровасептол-концентрат, 

бронтел-плюс, ектосан, комбітрем, офтальмо-гель 

рафензол, риболік, цестозол) є класичними в терапії та 

профілактиці основних паразитозів свійських тварин та 

птахів і, не лише в Україні, а й у 15 зарубіжних країнах – 

куди вони експортуються.  

У 2003 р. Андрій Володимирович захистив 

докторську дисертацію на тему «Теоретичні і практичні 

основи створення лікарських форм хіміотерапевтичних 

препаратів для терапії та профілактики інвазійних хвороб 

тварин», захист відбувся в Інституті експериментальної і 

клінічної ветеринарної медицини УААН.  

У 2006 році йому присвоєно звання професора. 

А. В. Березовському притаманна здатність 

продукувати ідеї нових концепцій та об‟єднувати навколо 

них спеціалістів. Основи проведених досліджень по 

створенню та всебічній оцінці гами препаратів НВФ 

«Бровафарма» стали фрагментами понад 11 докторських 

та 30 кандидатських дисертаційних робіт, що уже успішно 

захищені. 

За високу якість та надійність лікарських засобів, 

підприємство «Бровафарма» визнано лауреатом 

загальнонаціонального конкурсу «Вища проба» (2001), 

нагороджено дипломами Міжнародної бізнесової асамблеї 



«Європейська якість» (2002, 2005); національного рейтингу 

«Краще підприємство України» (2003) та номінації 

«Кращий виробник року» (2004, 2010); Всеукраїнського 

конкурсу-виставки «Кращий вітчизняний товар року» (2006, 

2008, 2012).  

Біля 40% виробленої продукції підприємства (62 

найменувань) щорічно експортується до 15 країн світу.  

Нинішній доктор наук Андрій Володимирович свої 

перші наукові праці надрукував у всесоюзному журналі 

«Ветеринарія» ще у 1973 р. З часом їх кількість 

наблизилася до 600, в числі яких він автор (співавтор): 16-

ти підручників і навчальних посібників, 6-ти довідників, 30 

методичних рекомендацій та 72-х діючих технічних умов. 

Постійно бере активну участь у підготовці наукових 

кадрів. Під його науковим керівництвом захищено дві 

докторських та десять кандидатських дисертацій. Ще 

декілька наукових робіт знаходяться на стадії завершення. 

Трудову і наукову діяльність А. В. Березовського 

достойно відзначено країною: йому надане почесне звання 

«Заслужений працівник ветеринарної медицини України» і 

нагороджено п‟ятьма медалями та трудовою відзнакою 

«Знак пошани», а також трьома орденами міжнародних 

громадських організацій. Має почесну грамоту Кабінету 

Міністрів України – «За вагомий особистий внесок у 

забезпечення розвитку вітчизняної ветеринарії, високий 

професіоналізм та активну громадську позицію», відзнаку 

Державного комітету ветеринарної медицини України – 

«Ветеран ветеринарної медицини України» та почесне 

звання «Патріот Київщини». У 2007 р. А. В. Березовського 

обрано почесним професором Таджикського аграрного 

університету. 



 
 

Андрій Володимирович люблячий батько та дідусь. 

Має дві чудові доньки – Вікторію та Ірину та три чарівні 

онучки Дар‟ю, Арину та Софійку. 

Професор А. В. Березовський самовіддано працює 

на науковій ниві. Уважно сприймає усе нове в науці. Його 

глибокі знання, багатий досвід, інтуїція сприяють 

вирішенню проблем ветеринарної медицини в нових 

економічних умовах. Цьому навчає він і своїх учнів – 

студентів, аспірантів, співробітників.  

Доктор ветеринарних наук, професор 

А. В. Березовський – людина високої культури, великої 

ерудиції, відомий вчений і педагог, він користується 

заслуженим авторитетом серед колег, студентів і 

спеціалістів ветеринарної медицини України.  

Професіональні та наукові здобутки професора, 

доктора ветеринарних наук Березовського А. В. є 

свідченням його високої фаховості, інтелігентності, 

безперечної взірцевості для молоді, оскільки його 



багатолітня праця має значний вплив на розвиток 

ветеринарної медицини України.  

 

Людина щирої душі та невтомний трудівник 

 

Мені, як співавтору цього видання і як колезі по 

професорській роботі на науковій та викладацькій ниві 

ветеринарного факультету Сумського НАУ хочеться 

сказати теплі слова на адресу шанованого професора 

Андрія Володимировича Березовського. 

Ще до особистого знайомства з Андрієм 

Володимировичем, у наукових колах неодноразово 

доводилося чути добрі відгуки про нього як про науковця 

та, взагалі, як про хорошу і чуйну людину. Вже у 2006 році, 

коли він почав працювати у Сумському національному 

агарному університеті на посаді професора кафедри 

ветсанекспертизи, мікробіології, зоогігієни та безпеки і 

якості продуктів тваринництва, при спілкуванні з Андрієм 

Володимировичем підтвердилося таке досить рідкісне і 

вдале поєднання кращих людських якостей, які не часто 

зустрічаються, на превеликий жаль, особливо у теперішній 

час. Він з порозумінням відноситься до колег, учнів, друзів. 

У розмові з ним, при згадуванні величезної кількості 

знайомих людей, які зустрічалися на його життєвому 

шляху на теренах колишнього Радянського Союзу та 

України, я не чула від професора про них жодного 

поганого слова.  

Андрій Володимирович часто є ініціатором багатьох 

наукових заходів: конференцій, майстер-класів, семінарів 

тощо.  

Професор Березовський, насамперед, розумна, 

порядна, толерантна людина, яка своєю 

цілеспрямованістю, наполегливістю, ентузіазмом і 



оптимізмом досягла значних успіхів у сферах наукової та 

громадської діяльності. Про наукові здобутки цієї Людини 

можна говорити багато. Андрій Володимирович – це 

відомий вчений який вносить значний вклад у розвиток 

ветеринарної науки України, підготував цілий ряд 

послідовників-науковців, які разом з ним збагачують 

вітчизняну ветеринарну науку. 

Березовський А. В. має досить тонке почуття 

гумору, любить пожартувати, посміятися з толерантних 

жартів, без злорадства, без приниження. Він є чудовою 

компанійською людиною. 

Можна багато хорошого сказати про цю шановану 

Людину, відомого вченого, громадянина. Я горда з того, що 

саме на нашій кафедрі працює цей Професор з великою 

літери. 

 

Завідувач кафедри ветсанекспертизи, 
мікробіології, зоогігієни та безпеки і якості 
продуктів тваринництва Сумського НАУ, доктор 
ветеринарних наук, професор Фотіна Т.І. 

 

 

Слова про Вчителя 

 

Офіційне визнання державою важливості наукових 

досліджень Андрія Володимировича підтверджене 

державними нагородами, подяками, грамотами, патентами 

тощо. Але головне визнання – це та кількість 

послідовників, які працюють на науковій та викладацькій 

ниві, окремі із них уже стали докторами наук, інші прагнуть 

до цього. Своєрідним звітом наукової діяльності 

професора є також перелік публікацій, наведених у даній 



брошурі як одноосібно, так і у співавторстві зі своїми 

учнями. 

Березовський Андрій Володимирович, доктор 

ветеринарних наук, професор, Вчитель… Він завжди 

цікавиться справами своїх учнів і допомагає цінними 

порадами, підтримує і піклується про нас, як батько.  

Під його керівництвом у встановлені терміни 

виконуються наукові роботи та успішно захищаються 

дисертації.  

Наш Вчитель своєю обдарованістю, талантом, 

власним прикладом показує, як потрібно працювати, бути 

чесним, справедливим, вміти досягати своєї мети і робить 

він це від усієї душі. Професор завжди має педагогічні та 

виробничі ідеї, наукові задуми, які втілює у життя. 

Професор Березовський створив наукову школу, до 

якої належимо і ми. Науковими доробками, підручниками, 

навчальними посібниками, методичними рекомендаціями 

та навчальними матеріалами професора Андрія 

Володимировича широко користуються науковці, 

викладачі, аспіранти, магістри, студенти та виробничники у 

своїй роботі. Високий професіоналізм нашого Вчителя 

цінять фахівці виробництва. 

Ми пишаємся тим, що доля звела нас з мудрою та з 

великою літери Людиною, яка навчила жити та працювати, 

терпіти та бути наполегливими, любити свою справу і 

приносити користь людям. Щиро вдячні шанованому 

Андрію Володимировичу за наданий науково-педагогічний 

досвід. 

 

К.вет.н., доцент Нагорна Л. В.,  
к.вет.н. Хомутов С. Л., к.вет.н., доцент 
Фотін О. В., к.вет.н. Цибульский Д. В. 

 



Березовський Андрій Володимирович: 
особистість, якій довіряють 

 

Життя кожної людини багато в чому залежить від 
тих зустрічей, які трапляються на її життєвому шляху. Моє 
життя, як і життя інших численних учнів професора 
Березовського, визначила зустріч з ним… 

Це було понад 10 років тому. Проректор з наукової 
роботи нашого університету запропонувала мені вступити 
до аспірантури та виконувати дисертаційну роботу під 
керівництвом доктора ветеринарних наук, професора 
Андрія Володимировича Березовського. Тоді я ще не 
уявляла, що доля подарувала мені можливість 
спілкуватися з освіченою та талановитою людиною. Час 
навчання в аспірантурі проминув блискавично. Це були 
роки напруженої роботи, але всі питання вирішувалися 
вчасно завдяки вимогливому та чіткому керівництву Андрія 
Володимировича.  

У години спілкування з видатним професіоналом, 
відчувалась відданість ветеринарії і безмежна здібність до 
конструювання нових лікарських засобів. Тому я із 
захопленням працювала над питанням створення та 
впровадження дезінфектантів у птахівництві. В 
подальшому було актуально почути оцінку своєї наукової 
роботи від Вчителя, але її отримати малося лише 
кропіткою працею. Завдяки цьому, мені вдалося 
достроково закінчити аспірантуру та захистити 
кандидатську дисертацію. 

 З часом, я не вагаючись, вступила до 
докторантури, при цьому науковим консультантом знову 
погодився стати мій Вчитель.  

Належить відзначити, що Андрій Володимирович 
має обдарування запускати хід наукових ідей. Водночас, 
він володіє талантом дати обґрунтоване пояснення 
питанням, які виникають у його учнів. Немає жодної 
проблеми, з якою не можна було б звернутися до нашого 
Вчителя. При цьому завжди почуєш від нього вдалу та 
ґрунтовну пораду чи необхідні слова підтримки. Разом з 



тим він завжди акцентував: «Науці потрібні реальні 
результати експериментів, які б вони не були – очікувані та 
позитивні чи не прогнозовані та заперечливі…»  

Життєвий досвід та мудрість цієї людини, дають 
можливість так проаналізувати ситуацію, що вона втрачає 
свою гостроту, а учень впевнюється, що знайдено вірний 
шлях до її вирішення.  

За роки співпраці мені прийшлось подати йому на 
оцінку до сотні публікацій. Він досить прискіпливо їх 
рецензував… І з часом, коли все менше виникало 
зауважень чи правок, думаю, що цьому він тішився не 
менше за автора. 

Андрій Володимирович з допитливістю і радістю 
відноситься до успіхів своїх учнів, а це стимулює до 
бажання працювати. Завжди, коли з‟являється можливість 
представити свого учня, заявити офіційно про його 
досягнення, підтримати будь-яку ідею, він це робить дуже 
коректно, обґрунтовано і вичерпано. 

Нам, учням, завжди почесно було представляти 
себе аспірантом чи докторантом професора 
Березовського. Разом з тим, кожний з його учнів розуміє, 
що запорукою успішної спільної роботи, яка виражається у 
своєчасному захисті дисертації, є незмірна праця нашого 
наукового керівника – його твердість та вимогливість, 
уміння підтримувати необхідний темп поведінки, повідати в 
якій черговості виконувати заплановані розділи наміченої 
роботи.  

При цьому, Андрій Володимирович, дуже скромна 
людина, двері його кабінету, телефон та E-mail – завжди 
відкриті для учнів.  

І, незважаючи на те, що я вже доктор наук, буду 
завжди звертатися за порадами до цієї чуйної та 
талановитої людини. 

Щиро вдячна професору Березовському за постійну 
підтримку на різних етапах мого життя, участь у 
формуванні моєї особистості та за все добро і щирість.  

Я пишаюся тим, що доля звела мене з мудрою 
Людиною з великої літери, яка навчила мене бути 



наполегливою, любити свою справу і бути корисною 
людям. Я горжусь тим, що можу називати Андрія 
Володимировича своїм Вчителем та наставником. 

 
Доктор ветеринарних наук, доцент Ганна 

Анатоліївна Фотіна 
 

Наукова школа «Розробка та впровадження 

ветеринарних препаратів для профілактики і лікування 

тварин і птиці та санації приміщень»   

«Немає мистецтва кориснішого  

ветеринарної медицини»  

Пліній Старший 

Формування наукової школи А.В. Березовського 

припадає на кінець двадцятого сторіччя. Андрій 

Володимирович є фундатором наукового напрямку в галузі 

ветеринарної фармації та промислової технології 

виробництва хіміотерапевтичних засобів. На основі 

проведених клініко-виробничих досліджень, він теоретично 

та практично обґрунтував застосування комбінованих та 

комплексних препаратів, в тому числі при їх конструюванні. 

Ґрунтовно досліджено вплив на лабораторних та 

продуктивних тварин конструйованих препаратів, 

встановлено їх терапевтичну ефективність та доведено 

економічну доцільність застосування. Неоціненним є 

науковий внесок ювіляра у розвиток паразитологічної 

науки. На основі багаторічних досліджень резистентності 

паразитичних організмів та мікроорганізмів, ним створено 

та запропоновано до виробничого застосування ротаційні 

схеми застосування хіміотерапевтичних засобів 

виробництва «НВФ Бровафарма».  



Під його керівництвом захищено дві докторські та 

десять кандидатських дисертацій, крім того розроблені 

ним препарати стали ключовими фрагментами 11 

докторських та понад 20 кандидатських дисертацій. 

Дисертації, захищені під керівництвом Березовського 

Андрія Володимировича 

№ 

п.п. 
ПІП Назва роботи Рік 

захи

сту 

1 Скиба О.В., 

к.вет.н. 

Облігативні порожнинні і 
тканинні міазі овець 
Лівобережжя України 
(епізоотологія, лікування та 

заходи профілактики) 

2004 

2 Павленко С.В., 

к.вет.н. 

Гельмінтози собак міських 
популяцій: 
поширення,терапевтична 
та імунологічна оцінка 

комплексної терапії 

2004 

3 Фотіна Г.А., 

к.вет.н., доц. 

Токсикологічна оцінка та 
дезінфекційна 
ефективність препарату 

бровадез-плюс. 

2008 

4 Богач М.В., 

д.вет.н., проф. 

Кишкові інвазії індиків 
(поширення, патогенез, 

профілактика) 

2008 

5 Нагорна Л.В., 
к.вет.н., доц. 

Фармако-токсикологічна 
оцінка ектоцидної дії 
"Ектосану" при ураженні 

птиці ектопаразитами 

2009 



6 Фотін О.В.,  

к.вет.н., доц. 

Обґрунтування методів та 
способів інтенсифікації 
відтворної здатності 

бугаїв-плідників 

2010 

7 Гузь Ю.А., 

к.вет.н. 

Кормасан - 
фармакодинаміка та 
застосування при 

мікотоксикозах свиней 

2011 

8 Хомутов С.Л. 

к.вет.н. 

Лактаційний мастит у корів 
бактериальної етіології: 
діагностика, терапія і 
профілактика 

2011 

9 Збожинська О.В. 

к.вет.н. 

Гельмінтози ставових риб 
(поширення та 
вдосконалення заходів 
боротьби) 

2014 

10 Сенча В.В. 

к.вет.н. 

Фармако-токсикологічна 
оцінка комплексного 
препарату за 
бактеріальних хвороб 
свиней  

2015 

11 Левицька В.А. 

к.вет.н. 

Енцефалітозооноз кролів 
(епізоотологія та методи 
діагностики) 

2015 

12 Фотіна Г.А., 

д.вет.н., доц. 

Фармако-токсикологічна та 
клінічна оцінка 
хіміотерапевтичних засобів 
для схем ротації в 
птахівництві 

2015 

 
 

 
 



Мозаїка життя  

 
 

Андрій з сестрою Олею, 1950 рік 
 

 
Навчання в технікумі – заняття з анатомії, 1959 рік 



 
Навчання в технікумі - мікробіологія, 1962 рік 
 

 
Ветлікар радгоспу «Вигодянський» Біляївського 
району Одеської області, 1963 рік 

 
 



 
 

На строковій військовій службі у НДР, 1964 рік 
 

 
 

 
Заступник директора радгоспу-комбінату 
„Калитянський” Київської області, 1978 рік 
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ПАТЕНТИ 

 
1. Деклараційний пат. 46391 А Україна, А61К31/00. 
Препарат для терапії і профілактики гельмінтозів домашніх 
тварин і птахів “Брованол” / А. В. Березовський. – № 
2001074718 ; заявл. 06.07.01 ; опубл. 15.05.02, Бюл. № 5.  

 
2. Деклараційний пат. 52512 А Україна, А61К31/00. 
Препарат „Бронтел-10%” для лікування та профілактики 
паразитарних захворювань сільськогосподарських і 
домашніх тварин / А. В. Березовський. – № 2002086512 ; 
заявл. 05.08.02 ; опубл. 16.12.02, Бюл. № 12.  

 
3. Деклараційний пат. 52513 А Україна, А61К31/00. 
Препарат “Брованол-плюс” для лікування та профілактики 
захворювань, спричинених гельмінтами та нашкірними 
паразитами / А. В. Березовський. – № 2002086513 ; заявл. 
05.08.02 ; опубл. 16.12.02, Бюл. № 12.  

 
4. Деклараційний пат. 52516 А Україна, А61К31/00. 
Препарат “Комбітрем” для лікування фасціольозу великої і  
дрібної рогатої худоби / А. В. Березовський, О. Б. Грицик. – 
№ 2002086578 ; заявл. 07.08.02 ; опубл. 16.12.02, Бюл. 
№ 12. 

 
5. Деклараційний пат. 54074 А Україна, А61К31/00. 
Препарат “Бровадазол-плюс” для терапії і профілактики 
нематодозів сільськогосподарських тварин і птиці / 
А. В. Березовський. – № 2002043638 ; заявл. 30.04.02 ; 
опубл. 16.02.03, Бюл. № 2. 



 
6. Деклараційний пат. 54514 А Україна, А61К31/00, 31/63. 
Препарат „Бровасептол ін‟єкційний” для лікування та 
профілактики бактеріальних інфекцій тварин і птиці / 
А. В. Березовський. – № 2002086514 ; заявл. 05.02.02 ; 
опубл. 16.12.02, Бюл. № 12. 

 
7. Деклараційний пат. 52493 А Україна, А61К31/00. 
Препарат для профілактики і лікування бактеріальних 
інфекцій свійських тварин і птиці „Бровасептол” / 
А. В. Березовський. – № 2002075599 ; заявл. 08.07.02 ; 
опубл. 16.12.02, Бюл. № 12. 

 
8. Деклараційний пат. 59741 А Україна, А61К31/00. 
Ін‟єкційний розчин „Броестрофан” для регулювання функції 
яєчників сільськогосподарських та дрібних домашніх 
тварин / А. В. Березовський. – № 2002097174 ; заявл. 
03.09.02 ; опубл. 15.09.03, Бюл. № 9.  

 
9. Деклараційний пат. 54514 А Україна, А61К31/00, 31/63. 
Спосіб комплексного лікування бабезіозу (піроплазмозу) 
собак / М. П. Прус, А. В. Березовський, В. Ф. Галат [та ін.]. 
– № 20020750019 ; заявл. 05.02.02 ; опубл. 16.06.03, Бюл. 
№ 6. 

 
10. Пат. на корисну модель № 24944 Україна. Лікувально-
профілактичний препарат при ботріоцефальозі коропових 
риб «Інвазол» / І. Д. Юськів, А. В. Березовський. – Заявл. 
22.01.07 ; опубл. 25.07.07 ; Бюл. № 11.  

 
11. Пат. на корисну модель № 30913 Україна. Препарат 
для дезінфекції «Бровадез-плюс» / А. В. Березовський, 
Г. А. Фотіна. – Заявл. 28.12.07 ; опубл. 11.03.08 ; Бюл. № 5.  
12. Пат. на корисну модель № 36437 Україна. Інсекто-
акарицидний препарат «Ектосан» / А. В. Березовський, 
А. Н. Шевченко, Л. В. Нагорна. – Заявл. 15.05.2008 ; опубл. 
27.10.2008 ; Бюл. № 20.  

 



13. Пат. на корисну модель № 42030 Україна. Спосіб 
лікування та профілактики гіподерматозу великої рогатої 
худоби / В. А. Галат, А. В. Березовський, Н. М. Сорока [та 
ін.]. – Заявл. 10.12. 2008 ; опубл. 25.06. 2009 ; Бюл. № 12.  

Також авторами є: А. І. Ятусевич (BY), 
С. І. Стасюкевич (BY), І. А. Ятусевич (BY), В. В. Петрукович 
(BY). 

 
14. Пат. на корисну модель № 43118 Україна. Препарат 
для дегельмінтизації однокопитних тварин «Гельмісан» / А. 
В. Березовський, М. В. Галат. – Заявл. 21.10.2008 ; опубл. 
10.08. 2009 ; Бюл. № 15. 

 
15. Пат. на корисну модель № 48418 Україна. Препарат 
ветеринарний «Термосредсан» / М.  Т. Плішко, 
А. В. Березовський, О. В. Фотін. – Заявл. 18.12.2009 ; 
опубл. 10.03. 2010 ; Бюл. № 5.  

 
16. Пат. на корисну модель № 49087 Україна. Кормова 
добавка для адсорбції мікотоксинів «Кормосан» / 
А. В. Березовський, Т. І. Фотіна, Ю. А. Гузь, О. А. Розпутня. 
– Заявл. 07.12.2009 ; опубл. 12.04. 2010 ; Бюл. № 7.  

 
17. Пат. на корисну модель № 51185 Україна. Препарат 
для дегельмінтизації тварин «Бронтел-плюс» / 
А. В. Березовський, О. А. Власенко. – Заявл. 16.12.2009 ; 
опубл. 12.07. 2010 ; Бюл. № 13.  

 
18. Пат. на корисну модель № 51569 Україна. Препарат 
«Ектосан-пудра інсекто-репилентна» / А. В. Березовський, 
А. М. Шевченко, Н. В. Тимошенко. – Заявл. 30.12.2009 ; 
опубл. 26.07.2010 ; Бюл. № 14.  

 
19. Пат. на корисну модель № 63348 Україна. Спосіб 
детоксикаційної терапії при ендотоксикозах, викликаних 
умовно-патогенною мікрофлорою / Т. І. Фотіна, Л. Г. Улько, 
А. В. Березовський, Г. А. Фотіна. – Заявл. 22.02.2011 ; 
опубл. 10.19.2011; Бюл. № 19. 



 
20. Пат. на корисну модель № 58694 Україна. Спосіб 
отримання екологічно чистої продукції птахівницива / 
Т. І. Фотіна, А. В. Березовський, О. І. Касяненко [та ін.]. – 
Заявл. 19.07.2010 ; опубл. 26.04.2011 ; Бюл. № 8.  

Авторами також є: Г. А. Фотіна, Д. Г. Піщанський. 
 

21. Пат. на корисну модель № 6559248 Україна. Спосіб 
лікування тварин при асоціативних бактеріозах / 
Т. І. Фотіна, А. В. Березовський, Л. Г. Улько, Г. А. Фотіна. – 
Заявл. 17.05.2011 ; опубл. 12.12.2011 ; Бюл. № 23.  

 
22. Пат. на корисну модель № 70312 Україна. 
Застосування антигельмінтика Бровермектин-грануляттм 
як профілактично-лікувального засобу при 
ектопаразитозах коропових риб / Ю. В. Лобойко, 
А. В. Березовський, В. В. Стибель. – Заявл. 31.10.2011 ; 
опубл. 11.06.2012 ; Бюл. № 11. 

 
23. Пат. на корисну модель № 78449 Україна. Препарат 
ветеринарний «Ектосан-спон-он» / А. В. Березовський, 
Н. В. Тимошенко. – Заявл. 22.06.2012 ; опубл. 25.03.2013 ; 
Бюл. № 6. 

 
24. Пат. на корисну модель № 79257 Україна. Препарат 
ветеринарний «Тімтіл» / А. В. Березовський, Т. І. Фотіна, 
Л. Г. Улько [та ін.]. – Заявл. 30.01.2013 ; опубл. 10.04.2013 ; 
Бюл. № 7. 

Авторами також є: Г. А. Фотіна, В. В. Сенча. 
 

25. Пат. на корисну модель № 80528 Україна. Препарат 
ветеринарний «Офтальмо-гель» / А. В. Березовський, 
А. М. Шевченко, М. В. Розпутній. – Заявл. 26.06.2012 ; 
опубл. 10.06.2013 ; Бюл. № 11. 

 
26. Пат. на корисну модель № 85362 Україна. Препарат 
ветеринарний «Бі-Дез» / А. В. Березовський, Г. А. Фотіна. – 
Заявл. 05.09.2013 ; опубл. 11.11.2013 ; Бюл. № 21.  



 
27. Пат. на корисну модель № 81657 Україна. Спосіб 
корекції обміну речовин у коропових риб при лікуванні 
ектопаразитозів антигельмінтним препаратом 
Бровермектин-грануляттм / Ю. В. Лобойко, 
А. В. Березовський, В. В. Стибель, О. В. Федорович. – 
Заявл. 28.12.2012 ; опубл. 10.07.2013 ; Бюл. № 13.  

 
28. Пат. на корисну модель № 85721 Україна. Спосіб 
дезінвазії приміщень свинарника / О. І. Шкромада, 
Т. І. Фотіна, А. В. Березовський. – Заявл. 17.06.2013 ; 
опубл. 25.11.2013 ; Бюл. № 22. 

 
29. Пат. на корисну модель № 85722 Україна. Спосіб 
знезараження гною у господарствах / О. І. Шкромада, 
Т. І. Фотіна, А. В. Березовський. – Заявл. 17.06.2013 ; 
опубл. 25.11.2013 ; Бюл. № 22. 

 
30. Пат. на корисну модель № 100267 Україна. Препарат 
ветеринарний «Бровасептол-концентрат» / 
А. В. Березовський, Г. А. Фотіна. – Заявл. 21.03.2014 ; 
опубл.10.07.2015 ; Бюл. № 13. 

 
31. Пат. на корисну модель № 101123 Україна. Препарат 
ветеринарний «Фос-Бевіт» / А. В. Березовський, 
А. Ф. Ображей, І. А. Олефір. – № u201402547 ; заявл. 
14.03.2014. 
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